



仅获第三，张琳（左）无脸见人

特派记者 顾炜 摄



## 另类风景

体育比赛的大部分画面，都可以通过电视台的现场直播呈现在观众面前。但是对于现场的观众来说，与电视机前不一样的，除了能够亲身感受到精彩激烈的比赛气氛以外，赛事组织方还会在比赛前安排体育展示环节，或是吉祥物的互动，或是拉拉队的表演，这些也是比赛场上的另类风景。

比如游泳赛场，每天晚上的决赛开始以前，都会有工作人员扮演的五个吉祥物出场，在主持人的带领下向观众介绍游泳比赛中的各类常识。昨晚，工作人员还在赛前请来了广东籍的前“亚洲蛙王”曾启亮，与观众们一起看比赛。在绝大多数人的概念里，最熟悉的恐怕就是拉拉队，特别是NBA的美女拉拉队。不过在广州亚运会的各个赛场，不仅有拉拉队的表演，还有民族舞、街舞等拉拉队团体，在比赛间隙给现场观众助兴，让观众大饱眼福。

特派记者 沈忱（快报广州电）

## 女足1:0险胜越南队 李霄鹏:我输了

昨晚，中国女足1:0小胜越南女足，提前跻身亚运会四强。不过女足主帅李霄鹏在赛后坦白承认，“今天的比赛球队赢了，但是我输了。因为相对越南队主帅，我手里一副够好的牌，但却打得很差……”

曾有江湖传言称，当年在男足国家队内，看似木讷憨厚的李霄鹏一直是扑克高手，经常让队友们输得找不着北。而昨晚的赛后，李霄鹏的“扑克论”似乎也印证了他的打牌造诣。赛后李霄鹏暗示对球队的整体表现并不满意，并当着越南队主帅、大连人陈云发的面“认输”，“我手里的这副牌里有大小猫（鬼），相对陈指导，我的牌好多了，但最后我们赢得很偶然，甚至有些侥幸。”

刘苏

## 国象女子个人赛夺冠 侯逸凡:想睡觉

昨天，侯逸凡夺得亚运会国际象棋女子个人赛冠军。赛后她说，连续多日的比赛让自己感到有些疲惫，夺冠之后最想做的一件事就是好好睡上一觉。

对于是否想成为“棋后”，侯逸凡表示，“夺取世界冠军是每位棋手的目标，不过顺其自然会更好。”

据新华社

张琳又输了！在昨晚进行的亚运会男子400米自由泳决赛中，张琳仅获得第三名，冠军被韩国选手朴泰桓夺得，中国另外一名选手孙杨获得亚军。此战过后，张琳依然在个人项目上没有建树，由于仅剩的一项1500米自由泳夺金非常困难，这届亚运会张琳注定个人项目零金牌。



入水动作很漂亮（左图），可惜最后又输了 特派记者 顾炜 摄



## 压力太大 “一切都是浮云”

下午3点30分刚过，广东奥体中心游泳馆还是一片寂静，张琳一个人背着包走进游泳馆，来到出发台后侧，铺好毛巾，然后默默地坐在毛巾上，足足有两三分钟的时间，他保持着同一个姿势，一直沉默。偌大的游泳馆，除了志愿者和看台上零星的几个记者，就只有张琳一个人，似乎他喘一口气都可以听得到。

教练陈映红的出现打破了这种沉寂。作为带了张琳十几年的教练，陈映红对他的了解甚至超过他本人。200米自由泳决赛结束后，陈映红清楚地意识到张琳将面临怎样的窘境。原本处在调整年的张琳并没有为亚运会做特别的准备，但是现在，200米自由泳的失利让张琳一下子站在了风口浪尖上，媒体的口诛笔伐将带给张琳怎样的压力，不言而喻。而

张琳也在媒体的追问下，用一句流行语“一切都是浮云”总结了自己的心情。

陈映红放下包，将毛巾叠成一叠，开始给张琳做按摩，张琳的心情看起来比前两天好了不少，转头看到台上的记者，他挥挥手微笑着打了个招呼。

## 成绩一般 “我没太多要求”

400米自由泳，张琳的状态依然不好，但是此时大家对他的表现已经有了心理准备，最终，他以3分49秒15的成绩拿到了一块铜牌，夺得金牌的还是朴泰桓。

走下赛场，张琳没有想象中的沮丧，眉宇间却多了坦然和坚强。“我知道这个成绩，大家看起来并不满意，我自己也是这样想的。但是对于我自己来说，知道自己处于一个什么样的状态，所以自己没有太多去想。”张琳顿了顿，“只是知道自己努力了就可以了。”

张琳不是个脆弱的人，在第一次去澳大利亚进行特训时，张琳一开始跟不上丹尼斯的节奏，总是被批评，但是他二话没说，咬紧牙关拼命追赶，终于完成了那次艰难的训练。外表文秀，但是张琳内心有着强大的能量，他不怕失败。“我觉得自己今天这场比赛是个考验，大家也看到了，我这届亚运会比得也很差。但是我得，今年对我来说是比较辛苦的一年，对于成绩和名次，我没有太多的要求。”

## 状态不好 “一定能挺过去”

赛后的新闻发布会上，由于朴泰桓要参加接下来的比赛，没能出席，于是主持人撤了一把椅子，让张琳坐在了冠军的椅子上，引得现场笑声一片。

张琳自己也笑了，这是一个他熟悉的位置，但是亚运会上他只代表男子4×200米自由泳接力团队坐了一次，接下来，他也只有男子1500米自由泳一次机会，但是无论是他自己还是大家，都觉得前景不乐观。“大家也能看到我现在的状态真的不是特别好，但是我觉得自己能挺过去。”张琳的衣领竖得很高，挡住了他的表情，潜意识里，他也不想把自己放进属于自己的安全港湾。

“我知道自己的问题出在哪儿就好。”张琳说，“今年对我来说目标就是让自己缓一下，让自己有一个良好的状态进入后两年的比赛当中。”

特派记者 沈忱（快报广州电）

## 蒙古队进球，观众齐鼓掌

91:46！中国男篮轻取开门红

昨天，没有姚明和易建联的中国男篮首次在亚运赛场上亮相。尽管对手是实力有限的蒙古队，央视都放弃直播，但是能够容纳1.8万人的球场几乎爆满。

91:46，在篮管中心主任信兰成眼皮底下，没有任何意外，中国男篮战胜蒙古队取得开门红。

蒙古队是战胜了土库曼斯坦之后拿到正赛的最后一张门票，站到东道主中国男篮面前。当时，他们的主帅奥登巴特尔表态与中国队的比赛战术要保密，不过他也承认，无论是什么战术，都无法改变中国男篮实力很强这个事实。“我们的队员有工人、白领，他们白天都要工作，只有晚上才能训练。”

的确，对于全部由非专业球员组成的蒙古队来说，中国男篮更为强大，从跳

球开始，中国男篮就取得压倒性的优势。第一节结束，蒙古队仅得8分。为了鼓励蒙古球员，当他们将球送入篮筐时，全场球迷甚至为对手鼓掌加油。

在球场上，中国男篮主帅邓华德一直都是火爆脾气，他通常是站在场边吼叫着指挥全场比赛。显然，昨晚的邓华德悠闲了许多，赛前，他捧着咖啡站在场边，看到熟悉的家伙，都会热情地打着招呼。全场比赛，除了暂停时迎接自己的球员，邓华德一直稳坐在椅子上，很少起身。不过他并不认为这是一场简单的比赛，“我们的队员都很努力，很进取，我们是通过非常好的配合才能取得这个分数，每个分数都来之不易。”

特派记者 沈忱（快报广州电）



双方的差距很大啊